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COMUNE di GORDOLA 
Municipio 

 

 
        Gordola, aprile 2018 

 

 

RISPOSTA DEL MUNICIPIO 

 

Interpellanza Soldati Marzini Tania 

Scuola Media Gordola 

 

Egregio signor Presidente, 

Gentili Signore, egregi Signori Consiglieri Comunali, 

In data 24 ottobre 2017, in occasione della seduta della Commissione intercomunale scuola 

media di Gordola (in seguito Commissione), dove siamo rappresentati dal Sindaco Vignuta 

Damiano in qualità di Presidente, dal Vice sindaco Carrara Giorgio e dal municipale Balemi 

Roberto, si prendeva atto della direttiva inerente i comprensori di frequenza delle scuole 

medie cantonali del 08.05.2017. 

Con rammarico si evidenziava che la nostre rivendicazioni esposte (sempre a cura della 

sopraccitata Commissione) in data 28 ottobre 2016 non erano state prese in considerazione 

e, in particolare, non era stato considerato lo sviluppo della popolazione scolastica e le 

prospettive future dove, una modifica dei comprensori, sarebbe stata la soluzione più 

ragionevole per risolvere i problemi di una sovraoccupazione della sede di Gordola. 

Visto quanto precede, in data 27 ottobre 2017, la Commissione scriveva nuovamente una 

lettera indirizzata all'Ufficio insegnamento medio di Bellinzona, all'attenzione della sig.ra 

Zaninelli Tiziana, chiedendo, richiamato il fatto che la situazione sta diventando sempre più 

critica e che in futuro non è prevista una diminuzione della crescita demografica, di 

intervenire urgentemente investendo nell'attuale sede. 

Vi è stato un incontro con il Cantone, al quale è stato chiesto di provvedere a rendere più 

sicuro lo stabile. Il Municipio anch’esso ha scritto al Cantone per sollecitare l’adozione di 

misure per rendere lo stabile più sicuro e di essere tempestivamente informato su quanto viene 

intrapreso. 

Inoltre nella seduta del 14 maggio 2018 è stata rilasciata la Licenza edilizia per la palestra 

provvisoria. 

Nella speranza di aver soddisfatto la richiesta dell’interpellante, gradite i più cordiali 
saluti. 
 

 

Vice--Sindaco Giorgio Carrara, Capo dicastero educazione 

 


